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ATA DA 25ª (VIGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA DA 

1ª (PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 28 

(VINTE OITO) DE SETEMBRO DO ANO DE 2021, NO PAÇO 06 (SEIS) 

DE MARÇO, SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, 

S/N°. ESTIVERAM PRESENTES VIRTUALMENTE OS SEGUINTES 

VEREADORES: CARLOS ALBERTO E ROBÉRIO SANTOS. EM 

PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES 

VEREADORES: CAPITÃO MARTINS, LÉO SALES, PEDRO 

RODRIGUES, IVONALDO LIMA, JEORGENES CASTRO, CRISTIANO, 

JÚLIO CESAR, IRMÃO RAIMUNDINHO, EDIZIO MOREIRA, MANOEL 

CORREIA, INSPETOR MORAES, RAFAEL LACERDA, LUCINILDO, 

SILVANA, DR. PATRIARCA, ROMUALDO E PAULINHO. HAVENDO 

NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA O 

SECRETÁRIO VEREADOR JEORGENES CASTRO QUE FAÇA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO 

SECRETÁRIO VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROPOSTA DE 

EMENDA ADITIVA À MENSAGEM DE Nº 068, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO – ALTERA O PROJETO DE LEI Nº 068/2021, 

ACRESCENTANDO O PARÁGRAFO ÚNICO AO ART. 35-A, DA LEI Nº 

2.567, DE 29 DE DEZEMBRO DE 2016, QUE ESTABELECE O PLANO 

DE CARGOS, CARREIRA E REMUNERAÇÃO (PCCR) DO GRUPO 

OCUPACIONAL DOS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DA 
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PREFEITURA DE MARACANAÚ, PARA O FIM QUE ESPECIFICA. 

PROJETO DE LEI DE Nº 275, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS – ASSEGURA À CRIANÇA E AO ADOLESCENTE 

CUJOS PAIS OU RESPONSÁVEIS SEJAM PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA OU COM IDADE IGUAL OU SUPERIOR A 60 

(SESSENTA) ANOS, A MÁXIMA PRIORIDADE DE VAGA EM UNIDADE 

DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO MAIS PRÓXIMA DA SUA 

RESIDÊNCIA. PROJETO DE LEI DE Nº 276, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA – INSTITUI A POLÍTICA DE 

ATENÇÃO À ONCOLOGIA PEDIÁTRICA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

DE Nº 277, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA – CRIA 

VAGAS ESPECIAIS DE ESTACIONAMENTOS QUE SERÃO 

DESTINADAS A EMBARQUE E DESEMBARQUE PARA MOTORISTAS 

QUE REALIZAM O SERVIÇO DE TRANSPORTE DE PASSAGEIROS 

OFERECIDO E SOLICITADO POR APLICATIVOS E TÁXIS, NA 

CIDADE DE MARACANAÚ. PROJETO DE LEI DE Nº 278, DE 

AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR MORAES – DISPÕE SOBRE 

ADOÇÃO DE MOBILIÁRIO ADEQUADO AOS ALUNOS À SUAS 

RESPECTIVAS CONDIÇÕES, DESTRO, CANHOTOS OU COM 

DEFICIÊNCIA NAS INSTITUIÇÕES DE ENSINO BÁSICO OU 

SUPERIOR, SEJA PÚBLICO OU PRIVADO, NESTE MUNICÍPIO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 279, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES – INSTITUI NO CALENDÁRIO 

DE EVENTOS OFICIAIS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O DIA 

MUNICIPAL DA JUVENTUDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 280, DE AUTORIA DO VEREADOR 
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JEORGENES CASTRO – CRIA O PROGRAMA ADOTE PROJETOS 

ESPORTIVOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE Nº 007, 

DE AUTORIA DA VEREADORA SILVANA MACIEL – CONCEDE O 

TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO MARACANAUENSE AO SR. 

FRANCISCO KLEBER EVANGELISTA DE ARAÚJO. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 240, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA – CRIA O PROGRAMA DE INCLUSÃO ATRAVÉS DA 

LOCALIZAÇÃO E IDENTIFICAÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA 

FÍSICA, BUSCANDO RESGUARDAR E GARANTIR O DIREITO À 

INCLUSÃO A TODAS AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA FÍSICA, 

MESMO EM LOCAIS MAIS CARENTES. PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 241, DE AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR MORAES – DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA ÀS 

VÍTIMAS E FAMILIARES DE CRIMES VIOLENTOS CONTRA A VIDA, 

PATRIMÔNIO OU LIBERDADE SEXUAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 242, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES – INSTITUI NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O PROGRAMA VOU DE BICICLETA E O 

SELO EMPRESA AMIGA DO CICLISTA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 243, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA – CRIA O 

PROGRAMA DE CURSOS PREPARATÓRIOS PARA CONCURSO 

PÚBLICO, PRÉ-VESTIBULAR E ENEM, GRATUITO, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 244, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO – INSTITUI O PROGRAMA CLUBE ESCOLA 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 
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SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS 

COMISSÕES COMPETENTES. REQUERIMENTOS DE Nº 863 AO 

879/2021 DE AUTORIA DOS VEREADORES: INSPETOR MORAES, 

RAFAEL LACERDA, DR. PATRIARCA, IVONALDO LIMA, CRISTIANO, 

ROMUALDO BEZERRA, CAPITÃO MARTINS, CARLOS ALBERTO, 

DEMIR PEIXOTO, PEDRO RODRIGUES, IRMÃO RAIMUNDINHO, LÉO 

SALES, EDIZIO MOREIRA, JEORGENES CASTRO, PAULINHO VON 

PAUMGARTTEN, ALINE DO HOSPITAL. O SENHOR PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O 

PRESIDENTE INFORMA QUE O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE 

SERÁ DESTINADO Á AUDIÊNCIA PÚBLICA DA SECRETARIA 

GESTÃO, ORÇAMENTO E FINANÇAS (SEFIN) PARA 

APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL DO 2º 

(SEGUNDO) QUADRIMESTRE DE 2021. PARTICIPARAM OS 

SENHORES ALDIR CAVALCANTE (SECRETÁRIO EXECUTIVO DA 

SEFIN), HELOÍSA HELENA (COORDENADORA) E PATRICIA MOTA 

(TÉCNICA DA SEFIN). O SENHOR SECRETÁRIO EXECUTIVO ALDIR 

CAVALCANTE FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DA 

TRANSPARÊNCIA PARA O EXERCÍCIO DA CIDADANIA. 

CUMPRIMENTOU E AGRADECEU AOS PARLAMENTARES 

PRESENTES PELA OPORTUNIDADE CONCEDIDA. EM SEQUÊNCIA 

RESSALTOU O TRABALHO QUE O SECRETÁRIO GERSON 

CECCHINI VEM DESEMPENHANDO JUNTAMENTE COM O 

PREFEITO ROBERTO PESSOA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. A 

SENHORA HELOÍSA HELENA INICIOU SUA APRESENTAÇÃO 

ATRAVÉS DA PROJEÇÃO DE SLIDES OS QUAIS DEMONSTRARAM 
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OS INDICADORES FISCAIS E FINANCEIROS EXIGIDOS PELA LEI DE 

RESPONSABILIDADE FISCAL – LRF. A TÉCNICA EXPLANOU 

ACERCA DA FUNDAMENTAÇÃO LEGAL DESTA AUDIÊNCIA 

QUANTO ÀS RECEITAS, DESPESAS, DESPESA LIQUIDADA, 

DESPESA EMPENHADA COM PESSOAL, DÍVIDA CONSOLIDADA 

(EMPRÉSTIMOS E FINANCIAMENTOS), OPERAÇÃO DE CRÉDITO. 

ABORDOU SOBRE A ARRECADAÇÃO BRUTA DAS RECEITAS DE 

TRANSFERÊNCIAS CORRENTES (UNIÃO E ESTADO), RECEITAS DE 

CONTRIBUIÇÕES TRIBUTÁRIAS E PREVIDENCIÁRIAS, RECEITAS 

DIVERSAS E DE CAPITAL. DIANTE DA EXPLANAÇÃO, DESTACOU 

AS RECEITAS TRIBUTÁRIAS E PREVIDENCIÁRIAS COMO O 

MELHOR DESEMPENHO DE ARRECADAÇÃO NO ANO DE 2021 

EQUIPARADO AO ANO DE 2019. A TÉCNICA MENCIONOU A 

IMPORTÂNCIA DOS RECURSOS PARA O FUNDO NACIONAL DE 

DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO – FUNDEB, QUE HOUVE UMA 

PERDA DE 13.28% EQUIPARANDO OS ANOS 2019 E 2021, PORÉM 

EM COMPARATIVO AOS ANOS 2020 E 2021 HOUVE UM 

CRESCIMENTO DE 32%. DESTACOU SOBRE A RECUPERAÇÃO DE 

PERDAS QUE DETERMINADAS ÁREAS ADMINISTRATIVAS 

SOFRERAM NO ANO DE 2020, ENTRETANTO AINDA INFERIOR AO 

ANO DE 2019. A TÉCNICA TAMBÉM RESSALTOU QUE A EDUCAÇÃO 

EM 2019 TEVE UMA MAIOR PARTICIPAÇÃO DE GASTOS PÚBLICOS, 

ENTRETANTO DURANTE A PANDEMIA OS GASTOS PASSARAM A 

SER PARA A ÁREA DA SAÚDE, SE COMPARAR AS DESPESAS EM 

2019 PARA 2021 HOUVE UM CRESCIMENTO DE 26.7%, AUMENTO 

PREOCUPANTE PORQUE A RECEITA NÃO ALCANÇA ESSE VALOR, 

FAZENDO COM QUE REDUZISSE AS AÇÕES EM OUTRAS ÁREAS 
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PARA SUPRIR A SAÚDE. A SENHORA HELOISA ALERTOU SOBRE O 

COMPROMETIMENTO DE 54% DAS DESPESAS CORRENTES PARA 

CONTRAIR NOVAS OPERAÇÕES DE CRÉDITO INTERNACIONAL, O 

IDEAL SERIA MANTER UM CONTROLE ENTRE 48% A 51%. A 

TÉCNICA FINALIZOU CITANDO QUE TODOS OS RESULTADOS 

ESTÃO DENTRO DO LIMITE LEGAL E SENDO ADMINISTRADOS. 

SALIENTOU SER UMA TAREFA ÁRDUA QUE REQUER ATENÇÃO 

PRINCIPALMENTE EM RELAÇÃO AOS CUSTEIOS. EM SEQUÊNCIA 

AGRADECEU AOS EDIS E SE COLOCOU A DISPOSIÇÃO PARA 

QUALQUER OBSERVAÇÃO. APÓS A DEMONSTRAÇÃO DOS DADOS 

CONTIDOS NO RELATÓRIO EM QUESTÃO, OS VEREADORES JÚLIO 

CESAR, JEORGENES CASTRO, IVONALDO LIMA E PAULINHO 

FIZERAM SUAS CONSIDERAÇÕES. LOGO EM SEGUIDA, A EQUIPE 

TÉCNICA RESPONSÁVEL PELA APRESENTAÇÃO DO ALUDIDO 

RELATÓRIO, ESCLARECEU TODAS AS DÚVIDAS LEVANTADAS. 

ENCERRADA AUDIÊNCIA PÚBLICA, O SENHOR PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS ANUNCIA O INTERVALO 

REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELO 

VEREADOR IVONALDO LIMA. SENDO ACATADA, ANUNCIA A 

ORDEM DO DIA. APÓS LEITURA DA ORDEM DO DIA PELO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE INDICAÇÃO 

DE Nº 233, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA – DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO MUSEU DA MEMÓRIA POLÍTICA, 

CULTURAL, ESPORTIVA E INDÍGENA DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 234, DE AUTORIA 



7 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 28-09-2021 

 

DO VEREADOR INSPETOR MORAES – ESTABELECE A POLÍTICA 

DE ARBITRAGEM NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

MUNICIPAL DIRETA E INDIRETA E AOS MUNÍCIPES EM NORMA 

GERAIS COM A APLICAÇÃO DA ARBITRAGEM E MEDIAÇÃO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 235, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL LACERDA – DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DE UM BANCO DE DADOS NO SITE OFICIAL DA 

PREFEITURA DE MARACANAÚ, COM INFORMAÇÕES DE ANIMAIS 

DISPONÍVEIS PARA ADOÇÃO NO MUNICÍPIO, BEM COMO 

ACOMPANHAMENTO APÓS O MESMO GANHAR UM LAR. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 236, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL 

CORREIA – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA ESCOLA DE 

FORMAÇÃO JUVENIL DE PARLAMENTARES E GESTORES DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 237, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO – DISPÕE SOBRE A 

REALIZAÇÃO DO TESTE DE GLICEMIA CAPILAR NAS UNIDADES 

MUNICIPAIS DE SAÚDE EM RECÉM-NASCIDOS, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 238, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES – INSTITUI O PROGRAMA TEMPO DE DESPERTAR, 

QUE DISPÕE SOBRE A REFLEXÃO, CONSCIENTIZAÇÃO E 

RESPONSABILIZAÇÃO DOS AUTORES DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA 

E GRUPOS REFLEXIVOS DE HOMENS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 239, DE AUTORIA DA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL – INSTITUI MEDIDAS DE ASSISTÊNCIA E PROTEÇÃO 
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PARA FAMILIARES QUE SEJAM CUIDADORES DIRETOS DE 

PACIENTES EM TRATAMENTO DE TRANSTORNOS MENTAIS, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. TODOS FORAM 

APROVADOS POR UNANIMIDADE, ASSIM COMO, TODOS OS 

REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. SEM MAIS NADA A 

TRATAR, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA PARA O DIA 29 (VINTE 

NOVE) DE SETEMBRO DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA. 

 

 

 

 

 

 

 


